TEORIA ATÓMICO‑MOLECULAR DE LA MATERIAPRIVATE 
______________________________________________________________________________________
En el tema dedicado al estudio del modelo cinético-corpuscular de la materia, se estudian los conceptos de Boyle y Lavoisier acerca de lo que se ha de entender por elemento y por compuesto. En este tema se ve cómo, después de ser establecido dicho modelo se refinó para aplicarlo a la interpretación de las reacciones química, dando por resultado lo que se conoce como teoría atómico-molecular. 

______________________________________________________________________________________
1. Teoría atómico-molecular de Dalton.
A.1 Admitiendo, como supone la teoría cinético-corpuscular, que todas las sustancias están formadas por partículas, ¿cómo se puede explicar la existencia de elementos distintos?, ¿y la de compuestos? Representad, según la teoría corpuscular, las partículas de un elemento y las de un compuesto.

A.2 Explicad, a partir de las ideas anteriores, el hecho de que sólo exista un centenar de elementos y más de dos millones de compuestos.

A.3 Interpretad, aplicando la hipótesis atómico-molecular de Dalton, los conceptos de mezcla, disolución y sustancia pura.
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A.4 En el dibujo adjunto se  representa una colección de moléculas de varias sustancias. Identificad cada una de las distintas sustancias representadas, escribid su fórmula química y decid cuáles son compuestos y cuales son elementos.

A.5 En una reacción química se producen nuevas sustancias (productos) partiendo de otras iniciales (reactivos). Interpretad estos procesos mediante la hipótesis atómico-molecular.
A.6 A modo de resumen y recapitulación de las actividades anteriores, posible lectura en la página Web de los  apartados dedicados a presentar la teoría atómico-molecular de Dalton.

A.7 Deducid consecuencias generales aplicables a las reacciones químicas en relación con: a) La masa de las sustancias que intervienen. b) Las proporciones en peso de las mismas. Posible consulta en la página Web de las leyes ponderales de las reacciones químicas.
A.8 La relación de combinación entre hidrógeno y el oxígeno para formar agua es de 1/8 (1g de hidrógeno por 8g de oxígeno). Se prepara una reacción entre 18g de hidrógeno y 18g de oxígeno. Indicad qué reactivo está en exceso, calculad la masa en exceso de dicho reactivo y obtened la cantidad de compuesto formado.

A.9 El amoniaco es un compuesto que se puede obtener a partir de un 82.3% de nitrógeno y un 17.7% de hidrógeno, ¿cuánto amoniaco podremos obtener si disponemos de 8.5g de nitrógeno y 2.2g de hidrógeno?
2. Reacciones entre gases. Hipótesis de Avogadro.
La teoría atómico-molecular logró describir satisfactoriamente la estructura de la materia. Además permitió realizar predicciones cuantitativas para los cambios químicos y, también, acerca de la estructura muchas de sustancias. Al mismo tiempo, el avance hacia la búsqueda de estas relaciones obligó a revisar y mejorar esta teoría. Los trabajos de Gay-Lussac y el postulado de Avogadro, que repasaremos ahora, contribuyeron especialmente a esta revisión y refinamiento del modelo.
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A.10 Partiendo de la ecuación general de los gases, decid cómo podríamos obtener cantidades de gases diferentes de tal forma que tuvieran el mismo número de partículas o números de partículas proporcionales (por ejemplo, el triple del gas A que del gas B).  Enunciado, tras este razonamiento, de la hipótesis de Avogadro.
A.11 Al realizar Gay‑Lussac sus experimentos sobre reacciones entre gases encontró que al combinar cloro e hidrógeno gaseosos y medir las cantidades que intervienen a la misma presión y temperatura ocurría que:

                       1 vol. cloro  +  1 vol. hidrógeno = 2 vol. cloruro de hidrógeno
Deducid las fórmulas químicas del cloro, del hidrógeno y del cloruro de hidrógeno, para que se cumplan estas proporciones.

A.12 Haced lo mismo para las siguientes reacciones entre gases:

   

1 vol. Nitrógeno (g) +  3 vol. Hidrógeno (g) = 2 vol Amoniaco (g)



1 vol. Oxígeno (g) +  2 vol. Hidrógeno (g) = 2 vol. Agua (g)

3. Masa atómica relativa y masa molecular relativa.
Además de establecer la composición atómico-molecular de las sustancias interesa obtener relaciones cuantitativas sobre la composición en masa de las mismas. 
A.13 Al descomponer 3.65g de cloruro de hidrógeno (HCl) se obtienen 3.55g de cloro (Cl2) y 0.10g de hidrógeno (H2). Representad el proceso atendiendo a la teoría atómico-molecular de la materia. ¿Qué podemos deducir respecto a las masas del átomo de cloro y del de hidrógeno?
A.14 Cuando se obtiene amoniaco (NH3) se comprueba que cada g de H2 que reacciona lo hace con 4.67g. de N2. ¿Qué relación hay entre la masa del átomo de nitrógeno y la del átomo de hidrógeno?
A.15 Definición de los conceptos de masa atómica relativa y masa molecular relativa
A.16 Obtened la composición porcentual en peso de los componentes del agua (H2O).

A.17 ¿Cuanto Ca se podría obtener de un pedazo de mármol? (Considerad un pedazo de 200g del 80% de pureza en CaCO3)
A.18 Haced una estimación de la cantidad de hidrógeno necesaria para obtener químicamente el agua que cabe en un vaso de 1/4 de litro. (Suponiendo una pureza del agua del 90%).















